

## 重点

王国庆充分肯定大众报业集团与临沂报业集团战略合作

# “临沂模式”具有示范引领价值

王国庆说,山东在全国推进报业改革迈出了战略性一步,得益于各方领导的高度重视,对未来报业改革趋势的准确把握,体现了合作双方开拓创新的高度责任感和使命感,以及强烈的大局观和发展意识。双方合作完全符合中央文化体制改革大方向,符合报业改革发展大趋势,符合市场规律,具有前瞻性、开拓性、创新性,对全国报业改革具有示范、引导价值。



▲王国庆(右一)视察山东沂蒙晚报传媒有限公司、山东鲁南商报传媒有限公司,充分肯定了大众报业集团和临沂报业集团的战略合作。  
记者 梅鲁生 摄

本报5月9日讯 (记者

林伟伟)9日,国家新闻出版总署新闻报刊司司长王国庆专程到临沂调研报业改革发展情况。调研过程中,王国庆充分肯定了大众报业集团与临沂报业集团合作模式。认为报业整合“临沂模式”走在了报业改革的前面,体现了大众报业集团、临沂市委市政府和临沂报业集团领导的战略远见,合作模式具有前瞻性,对全国报业发展具有示范和引领价值。

调研期间,山东省新闻出版局副局长杨学锋介绍了山东报业改革发展情况。大众报业集团党委常委、副总编辑郝克远,临沂市委宣传部副部长、临沂日报报业集团党委书记、董事长冯华昕分别介绍了双方战略合作事宜,并就双方战略合作过程、重大意义与战略合作的实际效果等情况进行了汇报。

认真听完汇报后,王国庆充分肯定了大众报业集团和临沂报业集团的战略合作。王国庆说,山东在全国推进报业改革中迈出了战略性一步,得益于各方领导的高度重视,对未来报业改革趋势的准确把握,体现了合作双方开拓创新的高度责任感和使命感,以及强烈的大局观和发展意识。双方合作完全符合中央文化体制改革大方向,符合报业改革发展大趋势,符合市场规律,具有前瞻性、开拓性、创新性,对全国报业改革具有示范、引导价值。

王国庆认为,大众报业集团和临沂报业集团合作具有三个鲜明的特点:一是以资本为纽带,以市场为导向,为合作奠定了良好的基础;二是合作双

方实现优势互补,取得了明显的成效;三是合作双方着眼长远,符合报业发展集团化、集约化趋势。

王国庆希望,两大报业集团继续加快改革步伐,加大改革创新力度,在实践中不断总结经验,研究问题,在改革发展中,始终不忘牢牢把握正确的舆论导向,代表先进文化发展方向。

考察期间,临沂市委副书记、市长张务锋,临沂市委常委、宣传部长李建华,临沂市副市长王晓曼、左沛廷分别会见了王国庆。

山东省新闻出版局副局长杨学锋,大众报业集团党委常委、副总编辑郝克远,大众报业集团总编辑助理、齐鲁晚报生活日报党总支书记、总编辑蓝海等陪同调研。

大众报业集团与临沂报业集团战略合作是全国报业资源优化重组的破冰之举。2010年7月7日,临沂市委与大众报业集团在济南签署了《战略合作框架协议》。9月27日,双方正式签订合作协议,决定以产权为纽带,共同出资组建山东沂蒙晚报传媒有限公司,各占股50%,合作经营《沂蒙晚报》;共同出资组建山东鲁南商报传媒有限公司,大众报业集团占股51%,临报集团占股49%。同时,大众报业集团按照成本价1.55亿元购买临沂新闻大厦,组建山东临沂新闻大厦有限公司。2011年1月1日,山东沂蒙晚报传媒有限公司、山东鲁南商报传媒有限公司正式运营以来,取得了良好的社会效益和经济效益,广告收入取得大幅增长。

大众报业集团山东产权交易中心联手打造文化资本对接平台

# 山东文化产权交易所揭牌成立

本报济南5月9日讯 9日上午10时38分,填补我省文化产权交易平台建设空白的山东文化产权交易所(以下简称山东文交所)在山东大厦揭牌成立。副省长黄胜、省里老领导陈延明出席仪式并为山东文交所揭牌。

山东文交所是由大众报业集团和山东产权交易中心共同出资设立的文化资本对接平台,旨在广泛吸引社会资本投资文化产业,促进文化产业、产品跨行业、跨地区、跨所有制流通、配置、增值,加速文化创意成果转化,加强文化产权保护,催生文化领域的大龙头、大项目、大品牌,带动文化资源产业化和市场化。

近年来,大众报业集团做大优势业务,做强区域板块,做好新兴媒体,做活资源文章,在文化体制改革和文化强省建设中奋力争先。大众日报、齐鲁晚报、半岛都市报“三大支柱”品牌优势明显,济南、青岛、鲁中、鲁南“四个发展高地”迅速崛起,广告会展、印刷、发行物流、网络文化、文化地产等“五大产业集群”初具规模。2005至2010年集团净资产、总收入分别年均增长31%和25%;2010年收入、利润分别跃居全国报业第四、第三位。

山东产权交易中心是经省政府确定和国务院国资委备案的全省惟一企业国有资产交易平台,也是省财政厅指定的全省惟一金融企业国有资产交易平台。截至2010年底,山东产权交易中心累计实现交易额235亿元,涉及交易总资产1735亿元;挂牌项目成交率达98%,成交项目竞价率超过26%,交易价格比评估值增值达49%,在全国处于领先地位。

大众报业集团党委书记、董事长、总编辑傅绍万在致辞中指出,当前文化产业正处于大改革、大发展、大繁荣的重要战略机遇期。大发展蕴藏着大机遇。搭建文化

省国资委主任谭成义在致辞中指出,产权市场在发展文化产业中的作用越来越被重视。成立全省首个文化产权交易所,既是我省深化文化体制改革、加快发展文化产业的重要举措,更是我省文化资本与资本市场加强合作、实现优势共享的一次创新。希望山东文交所坚持高标准、高品位、高效益,规范、快速、健康成长壮大,努力建成服务山东、面向全国的综合性文化产权市场,为实现我省文化产业的跨越发展做出积极贡献。

揭牌仪式由大众报业集团社长、党委副书记许衍刚主持。省国有资产投资控股公司党委书记、总裁刘长锁介绍了山东文交所筹建情况。中国工商银行山东省分行、中国农业银行山东省分行、招商银行济南分行、中信银行济南分行与山东文交所签署了金融业务全面合作协议或战略合作协议,授信额度总计180亿元。中国工商银行山东省分行行长谷澍代表合作金融机构作了发言。

省有关部门、单位,北京、上海、天津、河北等兄弟省市产权交易中心及文交所负责同志参加了揭牌仪式。

**我5岁  
我要成为拿大红花的  
白雪公主**

5月14日,开元地产“I have a dream”助学基金启动仪式正式启动,大型世博会会话树顺利助阵,香港里北城体验中心静待开放中。

8181 999 872 6666

开元地产 | ORIGINAL  
开凡·创合